ОТЧЕТ ГЛАВЫ ЯРКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ МУНИЦИПАЛИТЕТА В 2021 И ПРИОРИТЕТНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ И ЗАДАЧАХ НА 2022 ГОД
Уважаемые жители Ярковского сельсовета!
Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Ярковского сельсовета за 2021 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы и выполнены ли были задачи, которые мы ставили.
Деятельность, как Главы, так и администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
    Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, другими Федеральными и областными правовыми актами.
Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.
В настоящее время работу местной администрации Ярковского сельского поселения обеспечивают 10 специалистов.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период Советом депутатов Ярковского сельсовета принято 35 Решений. 
В рамках исполнения полномочий разработано и принято 63 постановления Администрации.
 Проекты решений и постановлений направляются с целю проведения антикоррупционной экспертизы в прокуратуру района. Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где регулярно размещается вся информация, а так же газета Новосибирского района Новосибирской области «Приобская правда».
[bookmark: _GoBack]На 1 января 2022 года на территории муниципального образования  проживает 7381 человек. За отчетный период количество родившихся  составляет 96 человек , количество умерших 76человек, естественный прирост населения составил 20 человек (без учета миграции населения) в целом динамика положительная.
Администрация поселения работает как с населением, так и с сотрудниками отделов администрации района. Ответы на запросы, подготовка отчетов, взаимодействие с надзорными органами, органами государственной власти всех уровней, осуществление деятельности в составе комиссий  – все это занимает наибольший объем рабочего времени. Важным моментом в работе администрации является работа с обращениями граждан.
За период 2021 года администрацией сельсовета рассмотрено 85 письменных обращений граждан, и 44 заявления. Еженедельно Главой муниципального образования ведется личный приём граждан, за указанные период времени было принято 42 человека по различным вопросам.

С целью  на обеспечения предоставления государственных и муниципальных услуг для людей, проживающих в сельской местности, в здании администрации Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области открыто территориальное обособленное структурное подразделение МФЦ Новосибирской области. В декабре 2021 года территориальному структурному подразделению МФЦ, находящимся на территории Ярковского сельсовета был расширен список предоставляемых услуг, в том числе касающихся пособий и социальных выплат большинство услуг можно получить в одном месте без выезда в районный центр.
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
Весной 2021 года проводилась ежегодная сверка с Отделом Военного комиссариата, результаты следующие:
На воинском учете состоят 1292 человека, в том числе:
офицеры – 115, прапорщики, старшины, сержанты,  – 1007, призывники – 170.

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании. 
Бюджет поселения представляет собой перечень доходов и расходов, утверждаемый решением Совета депутатов на текущий финансовый год. 
Средства, предусмотренные в местном бюджете, расходуются в соответствии с бюджетным законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами. 
Решение многих задач и вопросов поселения в повседневной жизнедеятельности определяет именно уровень финансового обеспечения. 
Проблемных вопросов достаточно. Администрация, совместно с Советом депутатов определяли текущие и перспективные планы развития поселения и конкретных населенных пунктов. 
Доходная часть бюджета формируется из собственных доходов, субсидий, дотаций, и субвенций из бюджетов всех уровней. 
За 2021 год доходная часть бюджета по налоговым и неналоговым поступлениям составила 38 млн.  540 тыс. рублей.
Основным источником собственных доходов является налог на доходы физических лиц, поступления по которому в 2021 году составили 18 мил. 973 тыс. рублей.
Исполнение бюджета по доходам составило 95,8% так:
Назначения по доходам на 2021 год составили 40 250 314,63 руб., исполнение составило 38 54 0008,31 руб. Налоговые доходы составили 25 220 765,95 рублей, что составляет 65,4% от общего поступления доходов, неналоговые доходы составили 599 209,36 руб, что составляет 1,6% от общего поступления доходов, поступления от других бюджетов бюджетной системы составили 12 720 033,00 что составляет 33 % от общего поступления доходов.
Бюджетная обеспеченность по доходам на 1 жителя поселения составила 5 тысяч 454 рубля.
Средства бюджета расходовались по следующим направлениям:
- Общегосударственные вопросы – 1 698 489,0 руб;
- содержание исполнительно-распорядительного органа  – 7 912 677,0 руб.;
- Национальная оборона (ВУС) – 274 900,0  руб.
- Национальная экономика  - 10 172 505,0 руб.
- Жилищно-коммунальное хозяйство – 11 565 226,63.руб.
- Культура – 13 048 704,0 руб.
- социальная политика (пенсия за выслугу лет) – 423 200,0 руб.
- содержание контрольно-счетного органа – 133 153,0 руб.

За период 2021 года в рамках исполнения возложенных полномочий  проводились на территории  следующие мероприятия 
- устройство пешеходного тротуара по улице Советская в с. Ярково общая сумма затрат составила 5 793 584,5 (за счет средств бюджета Новосибирского района и местного бюджета);
- устройство спортивной площадки в с. Пайвино общая сумма затрат составила 531 368.00 (за счет средств областного и местного бюджета);
- в селе Новошилово установлена модульная станция водоочистки сумма затрат составила 2 822 154,4 за счет средств областного и местного бюджетов;
- отремонтирована теплотрасса по улице Центральная в с. Новошилово общая сумма затрат составила 2 166 559,0 (за счет средств местного бюджета);
- заключен контракт на разработку проектной документации на строительств Дома культуры в с. Ярково (работы по контракту еще не завершены);
- произведен текущий ремонт двух водозаборных скважин в с. Ярково (ул. Школьная, СТФ) общая сумма затрат составила 1 360 000,0 за счет средств местного бюджета;
- произведен текущий ремонт досугового объекта в с. Новошилово (средства депутатского фонда В.С. Игнатова);
- осуществлена замета окон в досуговом объекте с. Пайвино (средства депутатского фонда А.В. Юданова);
- произведен текущий ремонт Ярковской библиотеки;
- с целью подготовки к отопительному сезону в МУП ЖКХ «Ярковское» приобретены два дымососа для котельной № 1 и № 2, два теплообменника пластинчатого типа для котельной № 1 и 2, манометры,  насосов ЭЦВ-6-10-80 в количестве 10 штук, общая сумма затрат составила 1 642 000,0 за счет собственных и районных денежных средств;
- в течении всего года осуществлялось содержание автомобильных дорог общего пользования (грейдирование, расчистка и вывоз снега) общая сумма затрат составила 3 818 806,0 за счет средств местного бюджета;
- затраты на содержание и обслуживание уличного освещения составили 865 253,0 за счет средств местного бюджета;
- затраты по благоустройству территории муниципального образования (уборка муниципального кладбища с вывозом мусора, ликвидация несанкционированных свалок) составили 537 600,0 за счет средств местного бюджета
- на обеспечение первичных мер по противопожарной безопасности и ЧС (акарицидная обработка территории от клещей, снос аварийных деревьев, приобретение информационных табличек, окашивание территории) было направлено 875 176,0 рублей за счет средств местного бюджета).

Безусловно, не разрешенных проблем на селе еще очень много, это  состояние общественных территорий, отсутствие обустроенных мест массового пребывания людей, недостаточное количество детских площадок и спортивных сооружений. Плохое состояние объектов инженерной инфраструктуры, зачастую имеющие 100% износ и находящихся практически в аварийном состоянии. Улица Солнечная в селе Ярково вообще не обеспечена объектами центрального водоснабжения. К сожалению бюджет Ярковского сельсовета не может обеспечить всех возникающих  и имеющихся потребностей. Мы работаем и живем в условиях тех бюджетных реалий, которые у нас есть.

В завершении хотелось бы обратиться ко всем жителям муниципального образования с призывом о соблюдении порядка и чистоты, потому, что только совместными усилиями мы сможем достичь ощутимых результатов в этом направлении, стихийные свалки не образуются сами по себе, а детские площадки будут находится в целости и сохранности, если к ним бережливо относиться. В одиночку с этими задачами администрация сельсовета справиться – не в состоянии.


Спасибо за внимание

С уважением, Глава Ярковского сельсовета И.Е. Конах

