За сутки дважды сработка пожарного извещателя спасла жизни и имущество многодетных семей

[bookmark: _GoBack]За 20 августа произошло два пожара в домах многодетных семей Новосибирской области. Здания были оборудованы автономными дымовыми пожарными извещателями с GSM-модулем (АДПИ): сообщение о задымлении автоматически передалось в пожарную охрану. Никто из домочадцев не пострадал.
Рано утром в 05:10 в единую дежурно-диспетчерскую службу (ЕДДС) поступил сигнал о сработке пожарного извещателя в поселке Мирный Тогучинского района. Двухквартирный дом из бруса был охвачен пламенем вместе с надворными постройками. До прибытия первых пожарных расчетов пятеро жильцов, из которых трое детей – девочки двух, пяти и восьми лет –, самостоятельно эвакуировались из горящего дома. Своевременно покинуть здание им помог громкий сигнал извещателя, установленного в одной из комнат.Они не пострадали. Огнеборцы локализовали пожар за три минуты, еще через четыре – ликвидировали открытое горение. Пламя уничтожило дом, веранды, баню и дровяник на общей площади 149 квадратных метров.
         В 14:20 пожарные МЧС России реагировали на сработку датчика в Колывани. В бревенчатом доме сработал извещатель на задымление. Сотрудники чрезвычайного ведомства были на месте через четыре минуты после сообщения. На тушение пожара на общей площади двух квадратных метров ушло девять минут. Огонь повредил компьютер и мебель. Дом удалось отстоять от разрушения: он остался пригодным для проживания.
На момент пожара в здании никого не было: мать с тремя детьми ушла в магазин. При сработке АДПИ дежурный ЕДДС сообщил женщине о происшествии. 
        Предварительно к возгоранию привел недостаток конструкции и изготовления электрооборудования – короткое замыкание электропроводки устройства. На происшествие реагировали семь специалистов и две единицы техники.
Дознавателям предстоит выяснить все обстоятельства произошедших пожаров. Специалисты Главного управления МЧС России по Новосибирской области призывают местных жителей соблюдать требования правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов и не оставлять детей без присмотра, а также напоминают, что автономный дымовой пожарный извещатель – это наиболее эффективное средство по предупреждению гибели людей при пожаре в жилье. Его своевременная сработка позволяет ликвидировать возгорание на ранней стадии, избежать пострадавших и минимизировать потерю имущества.
