Несовершеннолетний пешеход пострадал в ДТП на территории Новосибирского района 

18 сентября 2022 года в 17 часов 55 минут в населенном пункте станция Мочище Новосибирского района произошло дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего пешехода. 
Водитель 1968 года рождения, управляя автомобилем «CHEVROLET», двигался на станции Мочище по улице Линейная со стороны поселка Сокур в сторону города Новосибирска и у дома № 92 по улице Линейная совершил наезд на пешехода, который переходил проезжую часть в зоне нерегулируемого пешеходного перехода справа налево по ходу движения автомобиля.
В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал 17-летний школьник, с травмами он доставлен в медицинское учреждение. 
По данному факту сотрудниками Госавтоинспекции проводится проверка, устанавливаются причины и обстоятельства данного происшествия.
Госавтоинспекция Новосибирской области напоминает водителям и пешеходам о строгом соблюдении требований Правил дорожного движения, особенно в зоне пешеходного перехода, перекрестков, вблизи расположения образовательных учреждений, торговых центров, во дворах микрорайонов и жилых комплексов для обеспечения безопасного маршрута себе и окружающим. 
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