Уведомление о повторном созыве общего собрания собственников земельного участка, находящегося в долевой собственности граждан
    В соответствии со статьями  14, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 года               № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Ярковского сельсовета извещает о повторном проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером: 54:19:042201:659 расположенный по адресу: Новосибирская область, Новосибирский район, Ярковский сельсовет, по инициативе ООО «НИВА» со следующей повесткой дня:
1. Об избрании председателя, секретаря и членов счетной комиссии общего собрания.
2. О заключении дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
3. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при обращении с заявлениями о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельных участков, находящихся в долевой собственности, а также заключать договор аренды земельных участков, в том числе объеме и сроках таких полномочий.
Общее собрание участников долевой собственности, созванное на 03 ноября 2022 года, не состоялось по причине отсутствия кворума, собрание не правомочно было принимать решения по вопросам повестки дня.
Ознакомиться с документами по вопросам, включенным на обсуждение общего собрания можно по адресу: Новосибирская область, Новосибирский район,                          с. Новошилово, ул. Центральная,2-Б.  
Для регистрации участия в собрании общей долевой собственности при себе необходимо иметь: паспорт, подлинник документов, удостоверяющих право общей долевой собственности, на земельную долю, представителям — подлинник доверенности, подтверждающей полномочия представителя.
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