ОТЧЕТ ГЛАВЫ ЯРКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ЗА 2022 ГОД
Уважаемые жители Ярковского сельсовета!

Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Ярковского сельсовета за 2022 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы.
Деятельность, как Главы, так и администрации в целом осуществляется путем организации повседневной работы администрации, подготовки нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, иными Федеральными и областными правовыми актами.
В настоящее время работу местной администрации Ярковского сельского поселения обеспечивают 10 специалистов.
Ключевой задачей администрации поселения является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения в части обеспечения деятельности местного самоуправления. К первоочередным задачам относятся: исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электричества, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Совета депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.
       Одним из важнейших направлений в работе Администрации Ярковского сельского поселения является решение личных вопросов граждан. Письма, заявления, обращения, жалобы поступают почтовым отправлением, на электронный адрес администрации, а так же на официальный сайт администрации, по телефону. За отчетный период в администрацию Ярковского сельсовета поступило: 114 обращений граждан, из них 52 письменных обращения, 21 обращение было получено в ходе личного прима, поступил 41 телефонный звонок. Проведенный анализ обращений граждан, поступивших за 2022 год, показывает, что значительная их часть, связана с вопросами благоустройства на территории поселения, оказанием услуг в жилищно – коммунальной сфере, получение консультаций в жилищной сфере и земельных отношений, споры между соседями.
Все поступившие обращения, заявления и жалобы граждан Администрацией Ярковского сельсовета рассматриваются, ответы направляются заявителям в установленные законом сроки.
В целях учета личных подсобных хозяйств на территории Ярковского сельсовета ведутся  похозяйственные книги. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. С целью актуализации сведений по данным домохозяйств, проводится ежегодная сверка  книг похозяйственного учета, актуализируется информация по ЛПХ. 

Нормативно правовая деятельность.

Администрацией Ярковского сельсовета в отчетный период совместно с Советом депутатов обеспечивалась необходимая законотворческая деятельность. Сотрудниками администрации поселения разрабатывались нормативные правовые акты, касающиеся обеспечения деятельности Администрации поселения в части решения вопросов местного значения, которые в последующем предлагались вниманию депутатов на рассмотрение и утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и внесены на рассмотрение 66 проектов решений, регламентирующих основные вопросы деятельности Ярковского сельсовета.
В рамках нормативной деятельности Совета депутатов Ярковского сельсовета было издано 49 решений, администрацией сельского поселения принято 241 постановление, из которых 57 относятся к нормативно правовым актам, 109 распоряжений.
Принятые нормативные правовые акты направлялись в регистр муниципальных нормативных правовых актов Российской Федерации. Нормативные правовые акты, затрагивающие интересы граждан, публиковались в газете Новосибирского района «Новосибирск-территория развития» и размещались на официальном сайте администрации Ярковского сельсовета в телекоммуникационной сети «Интернет».
 С целю проведения антикоррупционной экспертизы, проекты решений и постановлений направлялись в прокуратуру района.

Исполнение  бюджета.

Бюджет – это основной показатель развития, поэтому главной целью бюджетной политики являлось обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами.
Бюджет поселения служит главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией. 
Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.
За истекший период в бюджет поселения поступило 47 млн.748 тыс.879 рубля, из них 37 млн.289 тыс. 361 рублей – собственные доходы, темп роста которых составил 144,4 процентов к уровню прошлого года.
Основная часть доходов обеспечена поступлением налоговых платежей, на долю которых приходится 96,1% всех собственных доходов. 
Основным источником собственных доходов является налог на доходы физических лиц, который составляет 76,2 % от собственных доходов.
Неналоговые поступления в  2022 году составили 1437,2,3 тыс. руб., темп роста к 2021 году составляет 239,8 %.
Безвозмездных  поступлений  из иных бюджетов бюджетной системы за истекший период поступило 10 459,5 тыс. рублей, что ниже прошлого года на 2260,9 тыс. рублей и составляет 82,2 %.  

Расходы бюджета Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.

 В течение отчетного периода исполнение расходов бюджета Ярковского сельсовета осуществлялось в соответствии с решением Совета депутатов Ярковского сельсовета об утверждении бюджета Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, на основании сводной бюджетной росписи, кассового плана, сформированных в установленном порядке, путем исполнения заявок главных распорядителей и получателей бюджетных средств на оплату расходов.
Общий объем расходов бюджета поселения на 2022 год утвержден в сумме 50002,9 тыс. рублей. Фактически расходовано средств бюджета поселения в 2022 году 47916,5 тыс. рублей.
Бюджет сформирован и исполнен в программной структуре расходов на основе, в том числе муниципальных программ Новосибирского района Новосибирской области, в которых принимал участие Ярковский сельсовет.
Муниципальные программы были направлены на развитие социальной сферы, благоустройства и дорожного хозяйства, коммунальной инфраструктуры, а так же обеспечение пожарной безопасности. На реализацию утвержденных государственных и муниципальных программ было направлено 22,1 % всех расходов местного бюджета.
Расходы на общегосударственные вопросы составили 10476,3 тыс. руб.
Расходы местного бюджета в сфере благоустройства составили 1851,5 тыс. рублей.
Расходы в сфере дорожного хозяйства составили 9269,5 тыс. рублей.
Расходы в сфере коммунального хозяйства составили 9543,8 тыс. рублей.
Расходы в сфере обеспечения пожарной безопасности составили 1890,7 тыс. рублей.
На расходы по обеспечению деятельности (оказания услуг) муниципальными учреждениями культуры Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области направлено 13483,7 тыс. рублей. 
Всего за истекший период 2022 года заключено 129 контрактов с поставщиками на сумму 26 млн. 854 тыс. 692 рубля. Все контракты заключались в рамках Федерального закона 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За период 2022 года в рамках исполнения возложенных полномочий  проводились на территории  следующие мероприятия 
- устройство пешеходного перехода вблизи Сенчанской ООШ № 76 в соответствии с требованиями ГОСТ;
- произведен капитальный ремонт дорожного полотна по улице Первомайская в селе Ярково;
- отремонтированы тепловые сети по улицам Подгорбунского и Лесная в с. Ярково;
- завершены работы по разработке проектной документации на строительств Дома культуры в с. Ярково;
- - произведен текущий ремонт здания Ярковского дома культуры;
- с целью подготовки к отопительному сезону в МУП ЖКХ «Ярковское» приобретены два дымососа для котельной № 1 и № 2, два теплообменника пластинчатого типа для котельной № 1 и 2, топливный котел КВр-2,0;
- в течении всего года осуществлялось содержание автомобильных дорог общего пользования (грейдирование, расчистка и вывоз снега);
- осуществлялись мероприятия по содержанию и обслуживанию уличного освещения;

Имущество.

Муниципальное имущество Ярковского сельсовета в 2022 году в аренду и безвозмездное пользование не передавалось. В соответствии с планом  мероприятий по приватизации муниципального имущества ведется работа по регистрации объектов в Управлении Федеральной службы регистрации, кадастра и картографии, состоящих в реестре муниципальной собственности – в основном это объекты инженерной инфраструктуры, автомобильные дороги общего пользования, ведется работа, направленная на выявление бесхозяйного имущества на территории муниципального образования.

Полномочия в сфере ПБ.

Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводится ряд мер:
- в целях предупреждения ландшафтных пожаров на территории Ярковского сельсовета принято Постановление об утверждении плана мероприятий по предупреждению ландшафтных пожаров, утверждён План основных мероприятий по подготовке к пожароопасному периоду, предупреждению и ликвидации ландшафтных пожаров на территории Ярковского сельсовета;
- утвержден План мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования.
Проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период, путём размещения информации на информационных стендах поселения, на официальном сайте Администрации сельского поселения.
Так же специалистами проводятся мероприятия по недопущению выжигания сухой растительности, сжигания отходов на территории населенных пунктов. В поселении созданы  подразделения НД, ДПД, мобильные и межведомственные группы. По утвержденным графикам осуществлялось патрулирование сельского поселения.




Социальный блок.

В центре внимания остается совместная работа с ОСЗН и МФЦ по оказанию социальной помощи и поддержки малообеспеченной категории граждан. За прошедший период 2022 года территориальным обособленным структурным подразделением МФЦ с. Ярково было оказано 430 услуг и проведено 233 консультации.
[bookmark: _GoBack]На территории Ярковского сельсовета осуществляют работу все бюджетные организации –3 средние общеобразовательные и 1 общая образовательная школы, детская школа искусств, 2 детских сада, три ФАПа, Ярковская УБ, 2 отделения почтовой связи, отделение Сбербанка России, обеспечивая всех жителей  нашего поселения  необходимыми доступными услугами для обеспечения жизнедеятельности.
На территории поселения имеются торговые объекты товаров первой необходимости, а так же товаров народного потребления.
По данным Росстата на 1 января 2023 года на территории сельского поселения проживают 5 358  человек. 

Культура и спорт

Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ярковский дом культуры».
Работает учреждение культуры согласно намеченным планам, в соответствии с муниципальным заданием. В соответствии с планом мероприятий, работниками учреждения проводится работа с разными возрастными категориями населения. Это - концерты, конкурсы, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные, познавательные и другие мероприятия.  Для жителей поселения учреждением были подготовлены творческие номеров и концерты, фото и видео материалы различных проводимых акций, Сейчас в социальных сетях на страницах учреждений публикуется большой объем информации для обогащения культурной жизни населения.
Клубные формирования активно и успешно участвовали в районных и межрайонных конкурсах и фестивалях.


Исполнение отдельных государственных полномочий.

Администрацией Ярковского сельсовета ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, в администрации организован и ведется одним работником военно-учетного стола в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
По результатам ежегодно проводимой сверки с Военным комиссариатом  установлено следующие: на воинском учете состоят всего 998 человек, в т.ч. офицеров – 114 чел., граждан призывного возраста –140 чел.
В сентябре 2022 года мы, как все муниципалитеты и органы государственной власти Новосибирской области в полном объеме приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. С территории нашего поселения было мобилизовано 19 человек.
Также хочу отметить, что жителями поселения, индивидуальными предпринимателями, организациями и учреждениями регулярно оказывается всевозможная помощь в сборе средств, теплых вещей и продуктов в поддержку  мобилизованных, бойцов в специальной военной операции на Украине. 


Заключение
Уважаемые жители! Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации Ярковского сельсовета за 2022 год. Уходящий год был очень не простым, было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много.
Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь.
- обеспечить стабильность поступления доходных источников;
- максимально оптимизировать расходы;
- активизировать работу среди населения по благоустройству прилегающей территории к домовладениям;
Наиболее актуальными вопросы на сегодняшний день остаются вопросы жилищно-коммунальной сферы.
Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа инженерной инфраструктуры, состояние дорог.
Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей, которую решает, как администрация Новосибирского района, так и администрация поселения.
Одним из наиболее важных вопросов остается санитарное состояние населенных пунктов. На территории поселения сбор и вывоз коммунальных отходов осуществляется региональным оператором. Но, к сожалению, не все жители нашего поселения с заботой и любовью относятся к месту, где живут, о чем свидетельствуют стихийные свалки на территории нашего поселения, в лесополосах и посадках около населенных пунктов, вокруг мест накопления ТКО.
Призываю вас совместно принимать участие в программах по благоустройству наших населенных пунктов, только при совместной конструктивной работе мы получим результат. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей. 
В совместном труде и взаимодействии лежит путь к нашему благополучию.
Спасибо за  внимание.
С уважением, Глава Ярковского сельсовета И.Е. Конах
